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V' Intégrale définie
v Somme de Riemann

V' Théoréme fondamental du calcul



Depuis le début de la session, on a vu qu’il semble y avoir un lien
entre somme, primitive et aire sous la courbe.



Depuis le début de la session, on a vu qu’il semble y avoir un lien
entre somme, primitive et aire sous la courbe.

Nous expliciterons ce lien 1ci.
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des x et entre x = a et x = b, I'intégrale définie de
f(x) et on la note.
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- On nomme laire signée entre une fonction et I’axe

des x et entre x = a et x = b, I'intégrale définie de
f(x) et on la note.

/a ’ Fle) da

0,751

0.5t

0,78




Définition @ On nomme 'aire/signée entre une fonction et 'axe
des x et entre x = a et x = b, I'intégrale définie de
f(x) et on la note.

/a ' fla) da

Aire positive

-0,5T

0,78




Définition @ On nomme 'aire/signée entre une fonction et 'axe
des x et entre x = a et x = b, I'intégrale définie de
f(x) et on la note.

/a ' fla) da

Aire positive

Alre négativ

0,78




Pour que I'intégrale définie ait un sens, 1l faut que
la fonction soit continue sur I'intervalle.



Pour que I'intégrale définie ait un sens, 1l faut que
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Outre la notation et le nom, 'intégrale indéfinie et 'intégrale définie
sont deux concepts tres différents.

/ f(x)dr = F(z)+ C Un ensemble infini de primitives

b
/ f(z) dz Une aire délimitée par une fonction
a
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b
Comprendre ce qu’est / f(x) dx est une chose

a

mais la calculer en est une autre.

Quels sont les objets gcométriques dont on sait calculer Iaire?

Les rectangles

Les triangles

Les cercles
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/a ' fla) da

a
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C

flz) de+ [ f(z) dz

C
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a

2.5+

1.5 1

C

flz) de+ [ f(z) dz

C

-0.5 4




/a ' fla) da

a

2.5+

1.5 1

C

flz) de+ | f(z) dz

C

-0.5 4




/abf(m) dx:/acf(x) dx+/cbf(x) da

Y fk)y =Y fk)y+ > f(k)

k=t+1




Pour pousser un plus loin notre compréhension de I'intégrale, 1l nous
faut comprendre les sommes de Riemann.



Pour pousser un plus loin notre compréhension de I'intégrale, 1l nous
faut comprendre les sommes de Riemann.
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Faites les exercices suivants

Section 1.5 # 26
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n plus grand.
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[’approximation de I’aire s1 on subdivise en n partie est

> flxp)Ax, rl € [Tp_1,Tp)

Pour avoir une meilleure approximation 1l faut prendre un

n plus grand.

Pour avoir exactement 'aire. 1l faut...
)
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k=1 a

et notre connaissance des sommes, on peut déduire que
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De cette égalité
n b

lim 3 fai)de = [ f(x) da

k=1 a

et notre connaissance des sommes, on peut déduire que

/abcf(a:) da;:c/abf(a:) da

/:ﬂx) +g(x) do = /abf(zv) Az + /abgcc) da
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Faites les exercices suivants

Section 1.5 # 27 et 28
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(a serait bien d’avoir une méthode pour faire tout
ca qui soit moins compliquée.
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Faites les exercices suivants

Section 1.5 # 29 et 32
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